

— **A szerb egyházi kongresszus.** *Karlócáról* jelentik: A szerb egyházi kongresszus igazoló-bizottsága tegnap egész nap éjjel után két óráig szakadatlanul dolgozott *Boszánicz Péro* elnöklésével. A bizottság öt radikális tagja tegnap délután kilépett a tanácskozásból. A bizottság ma befejezte a kongresszus elé terjesztendő jelentését. Az ikermandátumokon kívül eddig *nagy szabálytalanságokat* konstataált a karlócai, újvidéki választásoknál és e mandátumokat megsemmisítésre fogja ajánlani. A kongresszus holnap tíz órakor ül össze.

— **Chernel Gyula meghalt.** *Kaposvárról* jelentik: *Chernel Gyula* főrendiházi tag tegnap délután ötvenéves birtokán hirtelen meghalt. Az elhunyt főrend az utolsó fél esztendőben állandóan súlyos beteg volt és ezidő alatt műtétnek is alávetette magát. Az utóbbi hetekben már annyira jól érezte magát *Chernel Gyula*, hogy főnjárt, de néhány nap előtt ismét ágyának dőlt, tegnap délután pedig hirtelen meghalt. Az elhunyt főrend, ki hatvanhét esztendő volt, 1880 óta élénk szerepet játszott Somogy vármegye közéletében. *Chernel Gyula* 1892. óta, kivéve az 1896–1901. országgyűlési ciklust, négy ízben egymásután képviselte a nagyatádi kerületet a parlamentben. A király 1908. július 4-én nevezte ki főrenddé.

— **Josipovich Imre halálához.** A volt horvát miniszternek, *Josipovich Imre* titkos tanácsosnak tegnap este hirtelen bekövetkezett haláláról *Bécsből* utólag ezeket jelentik: *Josipovich* mint a Déli Vasút igazgatótanácsának tagja, vasárnap este érkezett Bécsbe, hogy a vasut tegnap közgyűlésén jelen legyen. A halál este hirtelen következett be, amikor a volt miniszter a Kärthneringen sétált. A volt miniszter fia, *Josipovich Zsigmond*, aki mint százados szolgál az első számú huszárezredben, azonnal értesült atyja haláláról és megtette az intézkedéseket a temetésre. A holttestet egyelőre a skótok halottaskamrájában helyezték el.

— **A cári pár utazása.** Jól értesült forrásból jelentik, hogy a cári pár július 17. vagy 18-án négy heti tartózkodásra *Henrik* hercegnek hemmelsmarki kastélyába érkezik. A cári pár innen több napra Darmstadtba fog utazni.

— **Kitiltott nemzetiségi igazgató.** *Nagyváradról* jelentik: *Laszku Demeter* dr., a híres igazgató, nemrégiben egyenesen Romániából jött haza, hogy Bihar megyében a nemzetiségi jelöltek érdekében agitáljon. A kerületekben sehogysem boldogul. Legelőször Magyarországon próbálkozott, ahol Mangra Vazul ellen akarta lángra lobbanítani a román választók hangulatát. A debut azonban nem sikerült, mert a főszolgabíró megakadályozta a működését. Erre Belényesre fordult át, hogy egyrészt *Lukács Lászlót* támogassa, másrészt a magyarországi hadjáratot intézze. Belényesben azonban ismét póruljárt a nemzetiségiek főkortese. A szolgabíró kitiltotta a járás területéről. *Laszku Demeter* oly sok viszontagság után Nagyváradon ütötte föl a főhadiszállását s már most a tenkei kerületben próbál szerencsét.

— **A Zeppelin III. első fölszállása.** *Fridrichshafenből* jelentik: A *Zeppelin III.* léghajó holnap száll föl először, ámbar holnapra rossz időjárást jósolnak. Már most egészen bizonyos, hogy *Zeppelin gróf* ezen a léghajón teszi meg bécsi útját.

— **A szerb radikálisok.** A szerb radikális pártból írt cikkünkre vonatkozóan *Pérics János*, az újvidéki „Branik” szerkesztője a következő helyreigazítólevelet küldte be hozzánk:

„Tekintetes Szerkesztőség! Becses lapjuk első számában egy kis közleményem jelent meg, amely a szerb radikálisok és a verseci „pángermánoknak” csufolt németek szövetségére vonatkozik. Midőn ennek a közleménynek a kéziratát átadtam munkatársuknak, aki nálam járt, jeleztem, hogy nagyon szívesen a cikk megírásánál. Csakis ennek tulajdonítható, hogy a cikket olyan formában írtam és hogy a „pángermán” szó *időzjel nélkül* került ki tollam alól. Én ebben a közleményben csak a szerb

radikálisok megbízhatatlanságát akartam föltárni, de semmi esetre sem volt szándékomban a verseci és általában a hazai németiséget megbántani. A „pángermán” elnevezés ép úgy igazságtalan, mint a „pánszláv” és a „dákóromán”. Ezeket a kifejezéseket, szerény véleményem szerint, csak a sovinizmus találta ki. Soraim szíves közlését köszönve, maradtam Újvidéken, 1910 május 27-én. Kiváló tisztelettel *Pérics János*.

— **Vilmos császár balesete.** A német császár, mint tegnap hírül adtuk, a múlt héten egy automobilkirándulás alkalmával megsebesült. Állapota a baleset óta változatlan. Nem tud átöltözködni, nem mozgathatja jobb karját, mert kötélekek vannak rajta. Ma lóra kellett volna ülnie, hogy a tervezett katonai díszszemlére kimenjen, így azonban természetesen nem jelenhet meg azon. A trónörökös fogja helyettesíteni. Ez az első eset, hogy a katonai parádét nélküle tartják meg.

— **A bolgár király Montenegróban.** Szófiából táviratozzák: *Ferdinánd* királynak, *Miklós* montenegrói fejedelemnél teendő látogatása elhatározott dolog. A bolgár király április hónapban érkezik Cettinjébe.

— **A spanyol király megmentője.** Néhány nappal ezelőtt rejtélyes bombamerényletet követtek el *Madridban* *Alfonz* király ellen. A bomba magát a merénylőt ölte meg s *Alfonz* királynak semmi baja nem történt. A spanyol rendőrség ugyanis idejekorán megtudta a merénylet tervét és hirtelen megváltoztatta a király előírt programját s ezzel megghiúsította a merényletet. Az egyik olasz lap most azt az érdekes hírt közli, hogy a merényletet *Merry de Val* pápai államtitkár hiúsította meg, aki a szentszék nevében Ievélben értesítette a spanyol királyt, hogy egy nagyarányú anarchista-összeesküvés fenyegeti életét. A levél a sorok között arra is céloz, hogy az összeesküvés a gyónási titok útján jutott a szentszék tudomására.

*Barcelonában* a San Pablo-utcában két hatalmas bombát találtak. A tűzörség egy páncélos kocsi akarta a lövőtérre szállítani a bombákat, de azok már utközben fölrobbantak és szétzúzták az erős páncélos kocsit.

— **Bánffy báró ellenjelöltje.** Ha akad Szeged város első választókerületébentiszavazópolgár, aki *Lipkay Kálmán* dr szegedi ügyvédnek képviselőjelöltté való ajánlását aláírja, akkor az ő személyében ellenjelöltje kerül *Bánffy Dezső* bárónak. A dolog nagyon komoly, mert *Lipkay* ügyvéd ur ma három, mond: három darab zászlót rendelt özvegy *Boros* Antalné urnő üzetében. Viszont igen komoly két határozat áll az első kerületi mandátumot illetőleg: az egyik a nemzeti munkapárté, a másik a szegedi függetlenségi párté és mind a két határozat egybehangzóan úgy szól, hogy *Bánffy Dezső* báró ellenében jelöltet egyik párt sem állít. *Lipkay Kálmán*nak a színen való féltelmetes megjelenése tehát a három darab zászló becsületéért történik, az pedig a kerület becsülete lesz, hogy egyhangulag választja meg *Bánffy* képviselőnek. Az igazság kedvéért megjegyezzük, hogy a függetlenségi pártnak *hallo-másból* tudomása van *Lipkay Kálmán* dr szándékáról, azonban a párt a törtető fiskális fellépését izetlen tréfának minősíti.

— **A német kabinet.** *Berlinből* jelentik: Politikai körökben híre jár, hogy *Moltke* lemond belügyminiszteri állásáról és helyébe *Breitenbach*, a jelenlegi vasutminiszter lép. A vasutminiszter állását, hir szerint, *Schubert* altábornagy fogja betölteni. *Beethmann-Hollweg* birodalmi kancellár legközelebb nagy kitüntetésben fog részesülni.

— **Lezuhant orosz aviatikus.** *Pardubitzből* táviratozzák: Egy *Hein* nevű műkedvelő orosz aviatikus, aki *Kosper* mérnöknel képezte ki magát a repülőgép kezelésében, tegnap tett első kísérletet önállóan. *Bleriot*-rendszerű gépével fölszállt a katonai gyakorlóterren. Meglehetősen magasan szállott már, amikor nem tudott urrá lenni az aeroplán kormányán és lezuhant. A gép pozdorjává tört, de *Heinnak* csodálatosképen nem esett baja.

— **Adófizetés postán.** Szeged város közgyűlése a múlt évben elhatározta — *Szekekerke* Lajos adóügyi tanácsos javaslatára, — hogy felír a pénzügyi és kereskedelemügyi kormányhoz és engedélyt kér arra, hogy az adózó közönség az egyenesadót és annak járulékait postai befizetési lapokon (csekk), tehát posta útján juttathassa el a városi adóhivatalhoz. A pénzügyminiszter már korábban hozzájárulását adta ehhez a praktikus újításhoz s erről értesítette is a város törvényhatóságát. A kereskedelemügyi miniszter válasza ma érkezett meg. A miniszter szintén tudomásul veszi és beleegyezését is adja, hogy a közönség posta útján fizethesse meg állami egyenesadóját, azonban módosítást kíván az eljárásban. Ez a módosítás azt célozza, hogy az adófizetés ne terhelje túl a postát. Az adónak posta útján leendő fizetése — eszerint — még jó darab idő múlva léphet csak életbe.

— **Kedvezmény az altiszteknek.** Mivel a tizenkét évet szolgáló, ugynevezett igazolványos altisztek polgári állás elnyeréséért kérvényekkel árasztják el az összes hatóságokat, a hadügyi kormányzat most maga akarja megkönnyíteni az altisztek sorsát. A honvédelmi miniszter most köriratban kéri fel a törvényhatóságokat, adjanak statisztikát afelől, hogy mennyi altiszt részére tudnak szolgálai és altiszti állást rendelkezésre bocsátani. A miniszter megjegyzi, hogy a legénység kellő kiképzésére a jövőben csak hat évi szolgálatot igényel a polgári pályára készülő altisztektől, ami azt jelenti, hogy ezután még több kátana fog civilszolgálat után gravitálni. A törvényhatóságok nagyon hiányos statisztikát adhatnak a miniszternek, mert sok a polgári pályázó is.

— **Üngyilkos uriaszony.** *Budapestről* jelentik: *Michalovics János* miniszteri hivataltok 32 éves felesége ma délelőtt Borsutca 12. szám alatti lakásán borszesszel leöntötte magát, majd kiment a világitóudvarra bezárta maga mögött annak ajtaját és a borszeszt meggyújtotta. Magasra csaptak a lángok az eleven fáklyából, mikor észrevették a házbeliék a dolgot, segítségére is akartak sietni, de a bezárt ajtó megakadályozta őket. Mire betudták azt törni, addigra a szerencsétlen asszony szénné égett. Tettét idegrohamában követte el. Holttestét a törvényeszéki orvostani intézetbe szállították.

— **Koch Róbertet elégették.** *Koch* Róbert holttestét tegnap a baden-badeni krematóriumban elégették. A halotti szertartásnál *Koch* özvegye is jelen volt.

— **Bedőlt ház.** *Nápolyból* jelentik: Az országos föltörvényszék tőszomszédságában tegnap beomlott egy évszázados ház, a város egyik történelmi nevezetességű építészeti remeke. A föltörvényszéken nagy rémületet keltett a hatalmas robaj. A tárgyalások félbeszakadtak. Mikor a porfelhő eloszlott, hozzáláttak a romok eltakarításához. Egyetlen egy fal sem maradt épen. Ma reggelig hét holttestet ástak ki és tizenkét sebesült vittek a kórházba, akiknek sérüléseik többekévé sulyosak. A beomlott ház förmelékél alatt még sok áldozat van.

— **Eladták a Rákóczi-kastélyt.** A történelmi emléktől szegvári vármegyeházát, amely hajdan a Rákócziak kastélya volt és mintegy harminc évvel ezelőtt a vármegyének volt székháza Szegváron s amely az utóbbi időkhöz a leányárva háznak volt az otthona, most örökaron a leányárva háznak lett a tulajdona. A történelmi nevezetességű épületet a váci székeskáptalan, mint a leányárva ház fentartója, huszezer koronáért megvásárolta.

— **A török trónörökös budapesti útja.** A török trónörökös tervbevett utazását Budapestre, mint legújabbán jelentik, elhalasztja. Akkor volt erről szó, amidőn a külföldi államok képviselői *Eduárd* király temetéséről igyekeztek hazafelé. *Muzaffer Eddin* török trónörökös akkor akarta meg látogatni a magyar királyt. Az utazás azonban elmaradt és ennek okát Bécsben, a diplomatákhoz közel álló körökben úgy magyarázzák, hogy a sokszor hangoztatott török-magyar barátság amugy is igen osten-